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               INFORMARE 

 privind modul de desfăşurare a acţiunii de verificare a modului în care angajatorii au   
îndeplinit măsurile pentru normalizarea condiţiilor de muncă la locurile de muncă 
încadrate condiţii deosebite ( Acţiunea nr. 11 a Inspecţiei Muncii)  

    
Încadrarea locurilor de muncă în condiţii deosebite a fost stabilită pentru o perioadă  
limitată în timp  în care angajatorul avea obligaţia să ia toate măsurile pentru 
normalizarea condiţiilor de muncă în care lucrătorii îşi desfăşurau activitatea.  

Urmare a faptului că angajatorii nu au reuşit în timpul stabilit de legiuitor să 
îndeplinească măsurile de îmbunătăţire a condiţiilor de muncă, măsuri stabilite chiar de 
către aceştia prin planul de prevenire şi protecţie, li s-a acordat acestora posibilitatea 
prelungirii încadrării locurilor de muncă în condiţii deosebite în cazul în care se 
menţineau depăşiri ale valorilor factorilor de risc în baza cărora s-a acordat încadrarea.  

Ultimul act normativ privind acordarea de avize de încadrare în condiţii deosebite a fost 
H.G. nr. 1014/2015 privind metodologia de reînnoire a avizelor de încadrare a locurilor 
de muncă în condiţii deosebite. Acesta dădea posibilitatea angajatorilor să-şi 
normalizeze condiţiile de muncă la termenele asumate prin planul de prevenire şi 
protecţie, dar nu mai târziu de 31 decembrie 2018. 

Ulterior a fost promulgată Legea 13/2019, care la art. 1(5) prevede că: 

"(1^1) Avizele de încadrare a locurilor de muncă în condiţii deosebite, al căror 
termen de valabilitate este data de 31 decembrie 2018, se menţin până la data de 1 
septembrie 2021, dată până la care angajatorii au obligaţia de a normaliza 
condiţiile de muncă”, 

ceea ce a avut drept consecinţă prelungirea termenului de 31 decembrie 2018 până la 
data de 1 septembrie 2021. 

Acţiunea se va desfăşura pe durata trimestrelor II si III 2021, la unităţile  care deţin 
locuri de muncă  încadrate în condiţii deosebite. 
 
Se va verifica modul în care angajatorii, au adus  la îndeplinire măsurile din planul de 
prevenire şi protecţie întocmit în scopul acordării prelungirii avizului de încadrare în 
condiţii deosebite şi se vor stabili măsuri de către inspectorii de muncă în vederea 
normalizării condiţiilor de muncă pentru locurile de muncă încadrate în condiţii 
deosebite. 

 


